
Ata da 26ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

1ª Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos vinte e tres dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Manoel Aparecido Nazário, Marta Dama, Odenílio Moreira 

Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto Raposo, Willian Diego 

Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido Nazário, que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente Coloca em discussão a ata 

da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, 

sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretário que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente 

deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que nesse momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, presidente boa noite, colegas vereadores, 

público presente, pessoas que nos acompanham pelo Facebook, pela rádio, hoje estivemos 

ali em Sorriso na entrega de alguns leitos do Hospital Regional, com isso quem ganha é 

a população, numa conversa com o secretário de Saúde do Estado Senhor Gilberto cobrei 

dele para contratar profissional especialista urologista pois temos pacientes que às vezes 

vai para Sorriso precisa fazer cirurgia e Hospital acaba devolvendo porque não tem esse 

profissional pelo SUS e hoje já aproveitei a oportunidade e falei para ele que olhasse com 

carinho essas demandas e ele afirmou para nós vereadores de Sorriso juntos fizemos a 

cobrança que pode ter certeza que ele vai estar olhando para contratar sim esse 

profissional, também não poderia aqui deixar de agradecer o prefeito Toni Dubiella 

juntamente com vice pelos ar condicionados que foram colocados na capela então quero 

agradecer o prefeito e meu muito obrigado. Com a palavra o vereador Odenílio Moreira 

Sousa, boa noite presidente, nobres colegas vereadores vereadoras, pessoas que nos 

assistem pelo Facebook, pela 104,9 também quero cumprimentar o chefe de gabinete  

Doutor Emanuel também o suplente de vereador do PSL  o irmão William, Fumaça da 

saúde em nome do nosso jurídico Dr Juliano quero cumprimentar todas as nossas 

colaboradoras dessa Casa eu também não poderia deixar de usar a palavra senhor 

presidente para dar as boas-vindas nobre colega vereadora Marta Dama aonde passou por 

uma experiência sofreu um acidente e graças a Deus tá aqui nossa nobre colega que seja 

bem-vinda essa Casa que Deus continue te abençoando, Deus te deu mais uma 

oportunidade de vida, com certeza apresentamos a vossa excelência nas mãos de Deus 

porque você estava em estado grave mas foi as mãos de Deus primeiro lugar que te 

protegeu até aqui e quem tem fé nele com certeza ele protege sim, quero dizer aos nobres 

colegas igual a nobre colega vereador Adriana falou na tribuna fomos ali em Sorriso 

representar os nobres colegas o município porque nós não podíamos deixar de estar ali 

presente, todos os municípios a gente observou que tinha representante do legislativo, 



executivo, secretário de saúde, às vezes um estava representando o município e nesta feita 

eu, a colega vereadora Adriana e a vereadora Marta tivemos a honra de representar o 

nosso município foi de grande valia estar ali, ficou muito bonito até eu fiz um comentário 

lá está muito bonito e esperamos que o seguimentos cuidem lá dentro para ficar bonito 

dando assistência aos profissionais que estão ali dedicando a sua vida as pessoas que 

chegam ali pedindo socorro, também não poderia deixar de agradecer aí o nosso prefeito 

Toni, nosso vice-prefeito Tota pela receptividade que deu ali ao deputado Nelson Barbudo 

que veio em nosso município nos visitar e veio trazer algo para o nosso município, deixou 

aí foi protocolado emendas para nós fazermos asfalto, prometeu ali de deixar mais uma 

emenda ali para solicitar para dar apoio aos indígenas, com certeza é dessa forma que nós 

estamos ali recebendo os parlamentares a nível federal e estadual que venha trazer algo 

para nosso município, estamos aqui representando nosso povo, temos aqui uma câmara 

de vereadores tá gostoso trabalhar com nobres colegas todos falando uma língua só e essa 

língua é o município de Feliz Natal, então quero parabenizar o prefeito o vice-prefeito 

que deu um total apoio não somente para o deputado e a sua comitiva mas para todos os 

vereadores que compareceram e que foi de grande valia e com certeza também 

participamos em Sinop a onde esteve lá o ministro da infraestrutura Tarcísio que veio 

para debater para o diálogo para semear a primeira semente e essa semente ela tá 

produzindo tenho certeza que dia vinte e seis e dia vinte e sete vai estar em Novo 

Progresso nossos colegas que vão para lá participar ela vai ser mais extensa e quem ganha 

é o nosso município quem ganha nossa região, quem ganha o norte do Estado do Mato 

Grosso e quem ganha o Sul do Pará, quem ganha é o Brasil, então quero parabenizar os 

colegas que participaram ali os que não foram também com certeza torceu para chegarmos  

e dar tudo certo, essa é minha fala seu presidente obrigado. Com a palavra a vereadora 

Marta Dama, boa noite senhor presidente, caros colegas vereadores, retornando aos meus 

trabalhos quero agradecer esse muito a Deus por me devolver a vida de volta e quero 

agradecer também pelas orações de todos que oraram por mim e que torceram pela minha 

recuperação isso para mim foi muito importante mesmo, quero agradecer também na hora 

que eu mais precisei, eu digo assim que foi pedindo para Deus senhor não deixa eu morrer 

e eu lembrei naquele exato momento “senhor mostra um caminho Senhor” e naquele 

exato momento quero agradecer você vereadora Adriana que na hora que eu mais precisei 

eu sei que você tem um elo muito grande na saúde e que você sabe, me deu apoio também 

o prefeito também Toni e o Felipe nosso Secretario de Saúde que  não mediu esforços 

também, nenhum de vocês e as orações também, isso faz com que eu me fortaleça e quero 

dizer assim a todos também é que obrigado por tudo não tenho não tenho palavra para 

agradecer a cada um que orou por mim que fizeram aquela corrente de oração e eu 

também participei da reunião com também com o deputado Nelson Barbudo e que ele 

disse que vai mandar umas emendas também para o nosso município para o asfalto e 

também hoje estive também na inauguração lá do hospital que estão ampliando o hospital 

também, eu falo para você que o nosso município a população do nosso município vai 

ganhar muito, ficou muito bonito também, estou aqui tá de volta para o meu trabalho de 

novo na câmara agradecendo a todos, agradecendo a população que está nos ouvindo 

também, que tá nos assistindo também os nossos pessoal que está aqui presente na câmara 



o meu muito obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, boa noite 

seu presidente boa noite nobres colegas, boa noite o nosso jurídico, a população de casa, 

o nosso secretário e o servidor Fumaça e também o suplente de Vereador Wellington a 

todos boa noite, presidente uso a tribuna nesta noite primeira para relatar a visita do nosso 

deputado federal Nelson Barbudo que esteve esse fim de semana visitando município, 

óbvio que a visita não foi só cordial, ali foram colhidos os frutos, foram protocolados 

pedidos como os nobres colegas já falaram de emenda parlamentar para construção do 

asfalto isso é algo maravilhoso porque nós estamos falando a mesma língua como relatou 

o vereador Cabo Odenílio, uso a tribuna nesta noite senhor presidente também é para 

relatar e trazer algumas explicações a população que as vezes pergunta sobre a minha 

função no legislativo e como servidor público, o Capítulo 38 da Constituição, inciso 

terceiro nos permite acumular a função desde que ela não vem atrapalhar o nosso horário 

de trabalho, então amparado pela lei estamos cientes que estamos fazendo nosso trabalho 

correto, fiscalizando buscando atender todas as demandas que nos é solicitada pela 

população e o que nos deixa triste presidente em algum sentido é que às vezes você olha 

uma situação que é no mínimo como diz você é esse Vereador Felipe um escárnio com a 

população e você exerce a sua função que além de legislar, representar, também é 

fiscalizar, você às vezes é taxado como polêmico, agora eu pergunto as vossas excelências 

e a quem está nos ouvindo se a honestidade é uma virtude ou é uma condição, mas 

precisamos entender porque aí nós vivemos uma inversão de valores porque quem tem 

que cobrar e fiscalizar não somos só nós que somos vereadores, qualquer um tem o poder 

de fiscalizar de acordo com a constituição qualquer cidadão tem direito a dar voz de 

prisão, então se você tiver vendo algo de errado, fiscalize, cobre nós não temos olhos 

vinte e quatro horas por dia no município, então é necessário se você trabalha em algum 

departamento onde há dinheiro público você também é um fiscalizador e não opressor de 

quem vai fiscalizar, essa Casa de Lei ela existe também para fiscalizar, eu quero deixar 

bem claro aos nobres colegas senhor presidente, a quem nos ouve que nós não vamos nos 

omitir de maneira nenhuma qualquer denúncia que entre nessa Casa ou que seja feita a 

nós via aplicativo, pessoalmente, com quem quer que seja é óbvio que nós vamos filtrar, 

mas não vamos sair por aí dando murro em ponta de faca, achando que porque existe 

muita gente magoado pela mudança da gestão e às vezes quer atrapalhar os trabalhos, mas 

cabe a nós ter filtro e entender se aquilo realmente está acontecendo ou não e averiguar 

antes de levar para frente para não passar aí como como uma chacota perante os demais 

colegas e a população, é necessário sim fiscalizar e averiguar antes de levar qualquer 

denúncia adiante, então eu digo a todos a toda população que não vou mentir de forma 

alguma e nem vou me esconder, toda denúncia que vier até a mim irei apurar mas digo e 

repito, denúncia com fundamento, não adianta vir  com qualquer coisa que não tem 

sentido para que nós possamos aí conturbar algo que está bom, nós temos um alinhamento 

entre os dois poderes que tá nesses oito meses de trabalho, eu escuto maravilhas sobre os 

outros oito meses de trabalho tanto do executivo como do legislativo, se nós estamos 

caminhando e falando uma língua só como disse vossa excelência que é o bem do 

município, continuemos assim trabalhando em harmonia, continuemos assim buscando o 

melhor para o nosso município, continuemos assim focado no crescimento dessa cidade 



que já perdeu muito por briga política sem sentido e sem lógica, seu presidente acredito 

que nós vamos ganhar muito muito reconhecimento desta Casa de Lei que em outra hora 

foi  perdido, mas não vamos ter vergonha de entrar num lugar de dizer “sou vereador de 

Feliz Natal” nós vamos andar nas ruas de cabeça erguida porque o orgulho que eu tenho 

é de chegar no lugar e a pessoa falar esse é o meu vereador é o melhor sentimento que eu 

tenho, vamos continuar fazendo nosso trabalho, vocês estão de parabéns, estamos 

representando muito bem o município onde quer que vamos e dentro desta Casa de Leis 

também buscando o respaldo jurídico, buscando respaldo na verdade na justiça e também 

buscando ajudar o executivo no desempenho da função era essa minha fala se o presidente 

muito obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, boa noite senhor 

presidente, público presente, o nosso secretário de Administração e Finanças e jurídico 

da Casa Dr. Juliano, Wellington e também nosso amigo Fumaça, público de casa que nos 

escuta pela 104.9 e que também acompanha através do Facebook primeiramente gostaria 

de dar as boas-vindas a nossa amiga Marta seja bem-vindo novamente a sua cadeira que 

você possa continuar fazendo um excelente trabalho não poderia deixar aqui também de 

prestar a nossa solidariedade ao nosso colega de trabalho André Caldeira que perdeu esta 

semana um ente querido da sua família, fica aqui a nossa solidariedade, cito também a 

nossa ida a Sinop a palestra a reunião com o ministro Tarcísio onde estava presente 

políticos, a sociedade civil organizada todos juntos em prol da Ferrogrão, em algumas 

palavras por ali ouvi quando o Governo do Estado e também o ex deputado Federal Nilson 

Leitão falou que há um estudo americano que diz que em vinte ou dez anos me corrijam 

se eu tiver errado em vai ter que aumentar 40% a produção no mundo para alimentar a 

população mundial e o único país capaz de fazer isso é o Brasil, de aumentar a sua 

produção em 40% e o único Estado capaz de dobrar esse 40% é o Estado do Mato Grosso, 

então é um assunto de extrema importância, extrema necessidade a Ferrogrão para o 

Estado do Mato Grosso é artéria de produção do nosso Estado ligando Mato Grosso ao 

Pará facilitando o escoamento deste produto, então é de suma importância na economia 

do nosso Estado e que a população saiba que estamos juntos Poder Legislativo as frentes 

parlamentares de todas as Câmaras de Vereadores do Estado do Mato Grosso unidos em 

prol da Ferrogrão, então a gente vai continuar lutando continuar agora também tem mais 

um encontro no Pará, onde alguns colegas vão estar presente mais uma vez para debater 

esse assunto  junto com o nosso Ministro Tarcísio que Tecnicamente é fora de série, não 

temos palavras para mostrar o tamanho da nossa admiração pelo nosso Ministro eu acho 

que é o carro-chefe hoje do Ministério do presidente Jair Messias Bolsonaro, foi uma 

excelente escolha para o nosso país e para nossa região, para o nosso Estado não poderia 

deixar aqui também de agradecer ao prefeito Toni e o seu vice Tota pela recepção ali na 

madeireira aonde estava a presente  o deputado federal Nelson Barbudo também uma 

pessoa muito humilde, inteligentíssimo, uma pessoa maravilhosa, olha eu falei esses dias 

que tinha votado para ele na política passada e nem conhecia, votei porque um amigo 

pediu para mim votar nele e eu acabei votando e não me arrependi do voto é uma 

excelente pessoa tem feito um excelente trabalho pelo nosso Estado não só para nós mas 

pelo nosso país também aí junto ao presidente fazendo um excelente trabalho e veio trazer 

boas notícias para gente um projeto protocolado do prefeito e os vereadores ali para mais 



asfalto para o nosso município e tenho fé em Deus que vai dar tudo certo como falou o 

Cabo Odenílio como falou o Raimundo, mostra a união e como falamos ali que foi a 

palavra também que eu citei naquela no vídeo ali que é do ministro Tarcísio que falou 

que a política tem que ser tratada realmente como uma corrida de revezamento aonde um 

faz sua parte passa o bastão para que outro possa fazer ali um excelente trabalho é o que 

a gente pretende fazer nesta Casa de Leis também, fazer a nossa parte, fazer o nosso 

trabalho durante os quatro anos e depois de quatro anos se for ou não pra reeleição a gente 

sair de cabeça erguida que nem falou Raimundo Carteiro andar nas ruas e ter a consciência 

tranquila que fizemos um bom trabalho e demos o nosso melhor então fica aqui meu 

agradecimento ao prefeito e ao Tota, vi os colegas falando aqui agora pouco eu não me 

recordava que era hoje a inauguração das dez alas do Hospital Regional na UTI a gente 

fica feliz e ao mesmo tempo fica triste feliz por ter saído essas alas no Hospital Regional 

e triste porque só agora, entra ano e sai ano e quando chega a véspera das campanhas 

políticas começa acontecer as coisas não só no nosso Estado mas no nosso país é 

lamentável esse tipo de coisa é lamentável eu quero falar principalmente do Hospital 

Regional que é um hospital que atende toda a região são quinze municípios assistidos  

pelo Vale do Teles Pires no Hospital Regional e todos os municípios contribuem 

financeiramente naquele hospital, Adriana eu sei que andou o Diego foi lá comigo 

também quando eu não sabia internado ela estava recentemente internada e lamentável 

ver a condição do Hospital Regional quando eu fui o Hospital Regional parecia aqueles 

hospital de campanha de guerra, pessoas jogados de um lado para o outro, deitados 

naqueles corredores estreito, gente chorando, gente gritando isso é vergonhoso gente, com 

tanto recurso que tem o nosso Estado com tanto investimento e o pessoal deixa de investir 

em saúde e somente quando se aproxima a campanha política que começa aparecer 

investimento na saúde pública é lamentável esperamos que mude essa concepção dos 

nossos políticos do nosso Estado e no nosso país para que menos pessoas morram porque 

muita gente morre na fila por falta de atendimento, esperamos e toma vergonha na cara 

essa é a palavra e que possam ter uma atenção melhor para saúde pública do nosso país é 

muito obrigado presidente. Com a palavra o vereador Felipe Faganello, muito boa noite 

nobres colegas vereadores, muito boa noite senhor presidente, ao público presente, ao 

público que nos assistir, vereadora Marta seja muito bem-vinda que Deus recobre a sua 

total recuperação mais breve possível, meus amigos primeiramente solidariedade ao meu 

amigo especial Vereador Raimundo Carteiro um absurdo que quando a gente sai de casa 

deixa a família em casa para verear, para trabalhar e fiscalizar e daí é motivo de chacota 

é que o povo tá acostumado com o vereador que fica comprando voto quatro anos, fica 

fazendo graça na rua e acha que é isso é função de vereador, comprar rifa, dar cesta básica, 

não é isso não caro eleitor, vereador tem que fiscalizar o que o Executivo faz, se é uma 

corrida de revezamento como disse o governador lembrou no início Tarcísio o vereador 

é o suporte dessa corrida é quem dá o suporte, tudo que vai acontecer o Executivo precisa 

ser tratado discutido aqui, então infelizmente as pessoas estão acostumadas com 

vereadores que se omitem e utiliza o cargo apenas para se perpetuar nele, não vamos nos 

omitir nem vamos nos calar obrigado senhor presidente. Com a palavra o presidente 

Manoel Aparecido Nazário também quero dar uma saudação de bem-vinda a Marta e 



fazer um agradecimento aqui, primeiramente a Deus e a todos que oraram em favor da 

Marta e Deus realizou um grande milagre, que Deus continue te abençoando Marta nessa 

caminhada, também uma saudação de bem-vindo ao companheiro suplente de vereador 

Wellington, nossa secretário de finanças Dr. Emanuel seja muito bem vindo Fumaça e o 

nosso jurídico Dr. Juliano que Deus abençoe, também quero agradecer aqui o deputado 

Nelson Barbudo ele já enviou uma Emenda para nossa cidade eu não sei se já caiu em 

conta se não caiu tá perto de cair, no mês de maio ele notificou que estaria mandando 

trezentos mil reais para nós, amanhã vou passar saber e vou cobrar ele Doutor Manoel 

que ele mandou um ofício para mim em maio que estaria encaminhando trezentos mil 

reais para compra de um caminhão então vamos cobrar e agradecer também pelo 

compromisso feito ontem mais de três milhões ou três milhões falou que vai nos abençoar 

com isso aí e também sinalizou favorável ao projeto de apicultura fez um compromisso 

que investirá meio milhão no projeto que beneficiará muito ali os povos indígenas vai 

gerar muito emprego e renda para aquele povo então é isso, como já foi dito a gente 

procura fazer o nosso trabalho, fiscalizar também buscar meios de melhorar a vida dos 

nossos municípios, tempos atrás Vieram reclamar que o Vereador Manoel não tinha 

agradecido aos índios na tribuna, que nunca usou a tribuna para agradecer o índio, 

agradecimento a gente faz com trabalho, se você ir lá no Xingu perguntar para eles o que 

está sendo feito vocês vão se surpreender, não é com palavras, conversinha e tapa nas 

costas que se resolve as coisas, a gente tem feito um trabalho ali eu acho que nosso 

município tá bem distribuído a gente tá ali tem outros vereadores nos assentamentos a 

região inteira está representada, então sabe a mim fazer o meu papel se é eu que estou ali 

eu tenho que representar e buscar meios de melhorias para eles a gente já tem um trabalho 

de 8 anos trabalho missionário, então eu me sinto no dever de representar e não fujo da 

raia viu Raimundo quando ele chega na cidade me procura mesmo enquanto Deus dá 

força nós vai estar aí nessa batalha lutando e trabalhando em prol do nosso município, 

quinta-feira né Felipe estaremos indo ali no Pará juntamente com Raimundo representar 

o nosso município ali nessa reunião, já estivemos ali em Sinop como já foi falado aqui e 

é muito importante, é um pouco cansativo mas nós fomos chamados para isso e vamos 

lutar, a princípio fiquei um pouco preocupado falei que com a Ferrogrão vai faltar frete, 

mas não vai eu comecei analisar a situação como as projeções faladas, nosso Estado de 

Mato Grosso tende a crescer de 40% ou até mais na produção, imagine hoje nós com 40% 

a mais de produção nessa Rodovia 163 que não vai virar, hoje já tá muito difícil, quando 

chega época de safra é terrível caminhão para lá para cá fica difícil até dos carros baixos 

trafegarem não vai diminuir o fluxo, porque vai aumentar a produção e a Ferrogrão não 

vai dar conta, os caminhões vão transitar da mesma forma temos aqui o lado esquerdo é 

margem esquerda na BR-163 extensos campos para ser explorado na agricultura então 

pode ter certeza que vai crescer tanto lado esquerdo com as nossas regiões aqui também 

tende a crescer muito,  mas é isso obrigado a todos pelo companheirismo forma que a 

câmara vem trabalhando, parabéns Adriana, Cabo Odenílio, Marta que estiveram ali 

representando o município em Sorriso, nem sempre vai ter como estar os nove, mas é três 

para lá dois para cá e devagarinho as coisas vai andando. O presidente justificou a 

ausência do vereador Flávio André Caldeira, informando que o mesmos se ausentou para 



resolver uma questão de ordem pessoal e que infelizmente houve um acidente e um 

parente veio a falecer estendendo a sua ausência. E por não haver ninguém interessado 

em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe 

o quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes oito vereadores. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº041/2021, Dispõe sobre a abertura 

de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, e dá outras providências. Em 

seguida despacha o Projeto de Lei nº 040/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o 

presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 041/2021, sendo 

que nesse momento fazendo uso da palavra o vereador Felipe Faganello, retornando a 

tribuna senhor presidente nobres vereadores nós queríamos que todo mês pelo menos 

tivesse um projeto desse tipo que dissesse a nossa população que nós temos superávit isso 

é algo bastante importante, curioso, queria que fosse sempre presidente nesse momento 

eu vou rapidamente apenas dar uma breve muito breve esplanada sobre o que é a matéria 

para que as pessoas que nos assistem e nos ouvem e aos vereadores também que não estão 

por dentro do assunto para que eles entendam o que está acontecendo, a abertura de um 

crédito suplementar, adicional suplementar no orçamento significa nesse caso que está 

sendo previsto um superávit fiscal para o município no exercício de dois mil de vinte e 

um, então para que o Executivo Municipal consigo dotar esse crédito, dotar esse recurso 

em alguma benfeitoria para fazer pagamentos diversos primeiro precisa ser colocado no 

orçamento do município, então senhor presidente até nobre colega Raimundo Carteiro se 

eu tiver errado por favor me corrija, mas população e amigos vereadores esse projeto 

apenas diz que há uma previsão de crédito suplementar por conta de excesso de 

arrecadação obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, retornando 

a tribuna presidente, vereador Felipe o senhor está correto explanou a forma correta o 

superávit ele precisa ser votado por essa Casa porque senão o executivo não pode usar o 

benefício que provavelmente será arrecadado no futuro, me coloco favorável ao projeto 

também peço os nobres colegas e assim como explanou aqui gostaria também que fosse 

maior e vamos torcer para que nosso município continue crescendo e arrecadando cada 

vez mais, obrigado senhor presidente devolvo a palavra. Coloca em única votação o 

Projeto de Lei nº 041/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de lei nº037/2021, Altera o disposto no parágrafo único do 

artigo 1º da Lei nº613/2018, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 037/2021, sendo que nesse momento ninguém fez uso da palavra. Coloca 

em segunda votação o Projeto de Lei nº 037/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº001/2021, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 



construir quebra-molas na Rua Florianópolis, de autoria do vereador Manoel Aparecido 

Nazário. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 001/2021, sendo que nesse 

momento fazendo uso da palavra o vereador fazendo uso da palavra o presidente Manoel 

Aparecido Nazário, esta indicação será atendida, a número um, creio que vai dar certo, 

quero que vocês votem favorável, eu digo que todas as minhas indicação até agora o 

prefeito tem atendido Graças a Deus essa aí eu creio que também vai ser atendida aquela 

rua ali é a maior rua de Feliz Natal ela pega aqui e atravessa lá na Cohab então creio que 

o prefeito vai aprovar aí se vocês aprovarem então conto com a colaboração e ajuda de 

todos. Com a palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, quero ressaltar que o 

presidente quando ele colocou é porque a indicação de número um tá essa indicação já 

estava há muito tempo só foi colocado na pauta hoje, quando ele disse que vai ser atendida 

é nesse sentido, venho defender a indicação de vossa excelência  presidente por quê olha, 

só passando ali naquela rua para ouvir a reclamação dos moradores daquela rua viu dá 

para citar o nome de um por um aqui dos moradores que pedem com urgência a lombada 

naquela rua ali principalmente naquele trecho onde está descrito na indicação próximo a 

cancha de bocha porque tem a São José dos Cedros e ela vai até a Francisco Caldeira sem 

nenhuma interferência aí o condutor acha que porque a esquina está longe ele arrocha as 

crianças e pessoas com problemas de locomoção passam apurado naquele setor ali, mas 

pegando aí a indicação de vossa excelência presidente eu gostaria de falar para a 

população que todo dia ele nos cobram “eu queriam uma tartaruga na frente da minha 

casa eu queria uma lombada na frente da minha casa” mas não é possível não dá para 

colocar na frente da casa de cada pessoa que para pedindo uma lombada ou uma tartaruga, 

não tem como, é necessário fazer um estudo ver aonde pode não pode, mas é óbvio que a 

gente tá pedindo para os lugares com incidência de risco, excesso de velocidade, para que 

a gestão municipal coloque uma lombada ali por exemplo hoje eu e a vereadora Marta 

fomos parados por um munícipe da Cohab que diz que não aguenta mais a velocidade 

com qual os motoqueiros passam na Travessa Rio Arraia então usando já desse gancho aí  

da vossa indicação e pedir para gestão municipal que se possível colocar algumas 

tartarugas ali nas Travessas da Cohab porque é o anseio daquela população e o povo lá tá 

pedindo há muito tempo então eu peço ao executivo que ele sempre nos relata que ouve 

as sessões para quê também ao executar essa indicação olhe com carinho ali para as 

travessas da Cohab e das outras ruas também São José do Cedro é uma rua onde o fluxo 

constante de veículos e ainda não tem nenhum redutor de velocidade e eu Já presenciei 

vários acidentes na São José do Cedro, inclusive morador usou a tribuna na gestão passada 

para pedir encarecidamente que se fosse colocado ali próximo, ele sim disse não precisa 

ser na frente da minha casa mas que seja colocado o redutor de velocidade naquelas 

proximidades, porque se tem um redutor obviamente até ele acelerar para conseguir 

alavancar a velocidade do seu veículo ele já passou daquele trecho que é mais perigoso 

então me coloco favorável presidente era isso devolvo a palavra. Com a palavra o 

presidente Manoel Aparecido Nazário, obrigado Raimundo é realmente ali na Cohab já 

fui cobrado também haja vista que tem muitas crianças ali né ali também até que daria 

para colocar, as ruas são curtas mas o tráfego de criança é bastante. Com a palavra o 

vereador Odenílio Moreira Sousa, nobres colegas vereadores sou favorável a indicação  



quando aqui assumi foi feita uma indicação para a Rua Florianópolis pedindo redutores 

de velocidade, temos varias reclamações como  Raimundo Falou, já foi colocado próximo 

a Escola Estadual, cobrei hoje conversando com o prefeito e na semana passada falando 

com as pessoas responsáveis me disseram que estão chegando redutores, não sei se já 

chegou e que seriam tomadas providencias para que fosse colocado próximo a creche e 

entre as duas igrejas  naquela esquina por causa do grande fluxo e dos motoristas abusivos 

é uma boa indicação, com certeza irá minimizar alguma coisa, sou favorável, acredito que 

o prefeito está colocando, faltaram algumas peças mas  se não chegou está chegando, 

obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, serei bem conciso pois 

os colegas que me antecederam já falaram tudo, as cobranças são constantes todos os dias 

por onde a gente passa o pessoal pede principalmente quebra-molas, a gente percebe que 

há um  pouco de falta de educação no nosso trânsito, principalmente dos nossos jovens 

que possam amadurecer a ideia de mais respeito no transito da nossa cidade, toda hora 

vemos motoqueiro por Ai empinando pneu de moto isso mostra falta de respeito com a 

nossa população, a gente sabe que é errado, mas que procurem locais pelo menos onde 

não tem pessoas para não correr o risco de acidentes, as vezes pessoas que não tem nada 

a ver estão passando por ali e podem se acidentar, você citou varias ruas mas não podemos 

de lembrar da São Miguel do Oeste e São Lourenço que são ruas onde o pessoas vive nos 

cobrando, esperamos que o prefeito possa atender a Indicação de numero zero um e que 

possa fazer principalmente na rua Florianópolis que é muito cobrada, ali próximo ao 

espetinho, na verdade não sabemos quem tomou esta decisão se foi o Contran na nossa 

cidade, em qualquer município quando a gente chega costuma sempre seguir a rua 

principal e aqui todas as ruas preferenciais são cortando a principal então dificulta ate 

para nós que moramos aqui de vez em quando o tico e o teco não funciona muito bem e 

a gente a caba passando direto nas preferenciais, sou favorável parabéns pela sua 

indicação e conte comigo. Coloca em única votação a Indicação nº001/2021, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

047/2021, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José 

Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências 

no sentido de colocar grade de proteção na praça do Bela Vista, de autoria dos vereadores 

Odenílio Moreira Sousa MDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, Felipe Reinehr 

Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Marta Dama DEM, Raimundo Gomes da 

Silva PSDB, Raimundo Pedro Raposo PSC, Adriana de Sousa Silva MDB e Willian 

Diego Mirandola PSL. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 047/2021, sendo 

que nesse momento fazendo uso da palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, retorno 

para pedir apoio dos colegas para aprovarmos a Indicação nº 047 aonde a gente visitando 

ali o bairro Bela Vista e vários munícipes ali em olhando a praça até quando o nobre 

colega vereador Raimundex fez aquela indicação pedindo foi de grande valia mesmo 

porque ele quando eles falaram mais essa altura foi já tem uma indicação já está para o 

prefeito apreciar, gostaram da indicação que o nobre colega fez e me solicitaram pois tem 

aquele parquinho que cabe uma reestruturação para o parquinho que não está muito bom, 

inclusive tinha umas mulheres ali com duas crianças autistas e tinha bastante pessoas 

estranhas atrapalhando às vezes até aquelas mães ocupar o tempo daquelas crianças ali, 



elas falaram lá na no centro da cidade tem lá a proteção as mães têm o prazer de levar o 

filho com mais segurança ajudando melhor até porque se uma hora sai ali ver um carro 

ali e pediu o melhoramento porque tá meio abandonado sem zelo, por essa razão pedimos 

ao nosso executivo, nosso prefeito para apreciar com carinho por que temos aquela 

população ali que tanto almeja ver aquela praça bonita, iluminada e com essa grade de 

proteção e até porque inclusive eu já fiz uma indicação e já solicitei do deputado uma 

Emenda Parlamentar para aquisição de Playground para nós colocar ali e com certeza a 

gente vai conseguir isso aí estamos fazendo nossa parte nós vemos aquela população 

tranquila e ali uma praça que vem de encontro com aquele pessoal ali onde eles vem 

apreciar a beleza da nossa cidade, peço apoio de todos e meu muito obrigado. Coloca em 

única votação a Indicação nº 047/2021, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº050/2021, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir três quebra-molas 

na Agrovila do Assentamento Ena, de autoria do vereador Felipe Reinehr Faganello 

PSDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº050/2021, sendo que nesse 

momento fazendo uso da palavra o vereador Felipe Reinehr Faganello, senhor presidente 

parece até brincadeira tanta indicação para quebra-molas, fica até curioso mas no fim das 

contas o vereador Raimundex fez a menção mais correta de todas, talvez além dos quebra 

molas está faltando conscientização das pessoas, de repente o e executivo e o legislativo 

pudessem, pois nós na condição de pessoas que influenciam pessoas criar algum tipo de 

campanha ou várias campanhas para que possamos conscientizar as pessoas, não adianta 

o executivo investir , nós indicarmos, as pessoas cobrarem, pois as vezes o mesmo 

morador que pede é o mesmo que corre, então de repente algumas campanhas surtam 

tanto efeito quanto os quebra-molas, então naturalmente no Assentamento Ena que é a 

matéria da indicação as atividades econômicas no Assentamento tem crescido muito, 

muito mesmo e aquela estrada ela  praticamente reúne todos que passam pelo  

Assentamento Ena e acabam passando pela Agrovila, as pessoas vão ao mercado, os 

ônibus no colégio, as crianças a UBS e realmente requer uma atenção especial e na 

reunião que nós tivemos na segunda feira da semana passada, já foi solicitado 

pessoalmente ao prefeito e  ele sinalizou de forma positiva a construção desses quebra 

molas assim que começarem as obras nas estradas, os concertos das estradas vicinais, 

esperamos que seja realizada também a construção desses redutores, conto com o apoio 

dos vereadores. Com a palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, boa indicação 

vereador, ela vem de encontro a necessidade que nós temos ali no colégio, pois os ônibus 

quando encostam, algumas pessoas, como o vereador Raimundo Carteiro e o Felipe 

falaram, cabe a nós fazermos uma reunião  com o executivo e legislativo para fazermos 

uma campanha junto ao Detran, Policia Milita e fazer uma campanha educativa para o 

transito, lembro  que há tempos atras quando eu comandei aqui, eu fiz essa campanha,  já 

fiz em Carmem e já fiz em Vera e vários outros departamentos na época faziam, isso gera 

um custo mínimo para o município porque os panfletos o Detran é obrigada a dar e o 

município vai mobilizar os agentes de transito e  a Policia que é o departamento de transito 

e cabe a nós do legislativo juntamente com o executivo dar o apoio para que isso aconteça, 



porque não adianta pedir para fazer quebra molas e as pessoas não obedecer, foi feito na 

Perimetral Leste, já reclamaram que o quebra molas estava abusivo, já estão arrumando, 

já estão reclamando que não está bom e  nunca iremos agradar todos, agora vamos fazer 

a nossa parte, estou pronto para fazermos essa reunião entre os poderes para fazermos 

uma campanha educativa para o transito, com referencia a esta indicação do vereador 

Felipe sou favorável, até já tinha comentado que eu já tinha falado com o executivo 

quando fomos ao Ena e ele nos prometeu que provavelmente no mês que vem o 

maquinário irá descer para arrumar os pontos mais críticos, próximo a escola vai fazer as  

caixas de contenção pois escorre muita agua e os quebra-molas elevados pra coibir a água 

e criar dreno na estrada é uma boa ideia e peço  aos colegas que aprovem a indicação 

poios é de grande valia para aquela comunidade pois ali não temos só o colégio mas temos 

o mercado, a UBS e ali é o coração de todo assentamento, conto com apoio de todos, 

obrigado. Com a palavra o presidente Manoel Aparecido Nazário, com relação ao  quebra-

molas na Perimetral infelizmente ficou muito bruto mesmo ali ele quebra mola, quebra 

chassi, arranca tanque, um absurdo mas tá melhorando. Coloca em única votação a 

Indicação nº050/2021, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

    

 


